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V pátek 15. června ve 

12,30 hodin Ratmě-

řice navštíví hodno-

titelská komise Ev-

ropské ceny obnovy 

venkova 2012. 

Vyvrcholí tak naše tažení soutěží 

Vesnice roku ČR a její evropskou 

nadstavbou. Do konce února jsme 

odevzdali účastnickou přihlášku, 

vyplnili záludné otázky  Evropské 

pracovní asociace pro územní 

rozvoj a obnovu venkova a začali 

tisknout cizojazyčné materiály pro 

potřeby soutěže. Organizátory 

zajímá zejména základní orientace 

a strategie procesu rozvoje naší 

obce, metody zapojování všech 

obyvatel do průběhu tohoto pro-

cesu i konkrétní naplňování speci-

fických oblastí venkovského roz-

voje. Kritéria hodnocení najdete 

pod tímto článkem. Možná si po 

jejich přečtení povzdychnete, že 

„nemáme šanci“, ale tak to úplně 

není. Jak mi řekl pan starosta 

Řezníček z obce Tučín, která obsa-

dila 2. místo v Evropské ceně roku 

2010: „ Neberte ty papíry tak váž-

ně, důležité je na nic si nehrát a 

ukázat komisi co nejvíce lidí a akti-

vit, které se ve vsi dějí“. Po jeho 

slovech jsem se trochu uklidnil a 

vzpomněl si na rok 2010. 

Pamatujete si také na naše per-

fektní prezentace před středočes-

kou a poté celostátní komisí soutě-

že Vesnice roku? Na jejich přípra-

vy, průběh i dohru? Při vědomí, že 

kolem sebe stále máme aktivní a 

skvělé lidi, se vlastně již těším na 

prezentaci evropskou. K její pří-

pravě se sejdeme poprvé v sobotu 

21. dubna od 20 hodin na sále hos-

pody U Nás. Společně jistě vymys-

líme, čím porotu zaujmout, co jí 

ukázat, čím ji pobavit. Jisté je, že 

více hlav více ví a více rukou více 

utáhne, takže vás chci požádat  o 

přispění k dobré reprezentaci naší 

obce a potažmo naší republiky. Ať 

už přímou účastí při prezentaci, či 

snahou o čistotu a upravenost ve-

řejných prostranství i soukromých 

domů a předzahrádek. Uvidíte, že 

se nám to vyplatí. Určitě v tom, že 

budeme se sebou spokojeni a hrdí 

na naší krásnou vesnici.     

  -vl- 

EVROPSKÁ NÁVŠTĚVA PŘIJEDE V 

POLOVINĚ ČERVNA 

Úvodník: 

PŘIJÍŽDÍME– LI V SOUČASNOSTI DO RATMĚŘIC OD 

VOTIC , NUTNĚ SE NÁM ZDÁ, ŽE JSME VYKÁCENÍM ČÁSTI BŘEZOVÉ ALEJE ZTRA-

TILI KUS SEBE. OBNAŽENÝ KRAJ OBCE NÁM NAJEDNOU PŘIJDE CIZÍ A PROČ TO 

NEŘÍCT– NEHEZKÝ. VÍCE SI VŠÍMÁME STARÉHO PLOTU ZA FOTBALOVOU BRAN-

KOU, DO OČÍ BIJÍ JEŠTĚ ZÁSADNĚJI NEŽ V MINULOSTI NEVZHLEDNÉ VELKÉ HALY 

V AREÁLU ZEMĚDĚLSKÉHO DRUŽSTVA, VAL A PLANINA PO VÝSTAVBĚ NOVÉHO 

HŘIŠTĚ PŘIPOMÍNAJÍ NEUTĚŠENOU MĚSÍČNÍ KRAJINU. 

I PROTO SE NYNÍ VÍCE OZÝVAJÍ HLASY, ŽE PLOŠNÉ KÁCENÍ NEBYLO SPRÁVNÝM 

ŘEŠENÍM. CHVÍLEMI SE TAKÉ PŘISTIHUJI PŘI TÉTO MYŠLENCE, ALE PAK SI 

UVĚDOMÍM, ŽE JSME SE KÁCENÍM NECHTĚLI POUZE ZBAVIT NEPOHODLNÝCH 

VELKÝCH STROMŮ. CELÝ PROJEKT VYCHÁZÍ Z POZNÁNÍ , ŽE ŽIVOTNOST BŘÍZ JE 

STANOVENA NA 80 AŽ 100 LET A STÁŘÍ TĚCH RATMĚŘICKÝCH JE PŘIBLIŽNĚ 

85 LET. VYSADIT JE NECHALA PANÍ MILADA KABEŠOVÁ OKOLO ROKU 1930. 

TEHDY JE VŠAK SÁZELA K NEFREKVENTOVANÉ CESTĚ A HLAVNĚ AŽ ZA POSLED-

NÍM DOMEM VE VESNICI. VES SE POSTUPNĚ ROZRŮSTALA A SILNICE DOSTALA 

ASFALTOVÝ POVRCH A ZAČALA SE V ZIMĚ SOLIT. PODMÍNKY PRO ŽIVOT BŘÍZ SE 

ZMĚNILY A MY JSME MUSELI V POSLEDNÍ DOBĚ ČASTO ŘEŠIT PROBLÉMOVÉ A 

RIZIKOVÉ SITUACE S PÁDY CELÝCH STROMŮ, NEBO ODLAMOVÁNÍM VĚTVÍ. PO 

KONZULTACÍCH S PRACOVNÍKY ČSOP VLAŠIM I ODBORU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

MĚÚ VOTICE JSME SE PROTO ROZHODLI PRO POSTUPNOU OBMĚNU CELÉ ALEJE 

AŽ NA HABROVKU. MĚLA BY TRVAT 5-6 LET A PŘEDPOKLÁDÁ KÁCENÍ A NÁ-

SLEDNÉ VYSAZOVÁNÍ DÍLČÍCH ÚSEKŮ ALEJE. 

NA KONCI BŘEZNA JSME UDĚLALI TEPRVE PRVNÍ KROK K OBNOVĚ NEJEN 

BŘEZOVÉ ALEJE, ALE I CELÉHO PROSTORU NA ZÁPADNÍM KONCI OBCE. ZÁRO-

VEŇ JSME SE TOTIŽ PUSTILI DO TERÉNNÍCH ÚPRAV VE SPORTOVNÍM AREÁLU, 

KTERÉ OBNÁŠEJÍ POROVNÁNÍ  A OZELENĚNÍ VALU (LÉPE ŘEČENO KOPCE 

ONEŠÁKU) I JEHO OKOLÍ A VYTVOŘENÍ BIKROSOVÉ DRÁHY VE ZBYTKU AREÁLU. 

SOUČÁSTÍ TÉTO REKULTIVACE JE SAMOZŘEJMĚ VÝSADBA STROMŮ A MY JSME K 

NÍ JIŽ OD PRVNÍCH PLÁNŮ PŘISTOUPILI SPOLEČNĚ S OBNOVOU SILNIČNÍ ALEJE V 

INTRAVILÁNU OBCE.  

ČEKÁ NÁS TEDY MASIVNÍ VYSAZOVÁNÍ NOVÝCH STROMKŮ, O KTERÉM SE VÍCE 

DOZVÍTE V ČLÁNKU UVNITŘ RATMÍRA. JMÉNEM ZASTUPITELSTVA OBCE I SÁM 

OSOBNĚ SE PŘIPOJUJI K VÝZVĚ, ABYCHOM SE V CO NEJVĚTŠÍM POČTU DO 

VÝSADEB ZAPOJILI A SPOLEČNĚ UKÁZALI, ŽE UMÍME NEJEN BOŘIT, ALE I TVOŘIT 

NOVÉ A HODNOTNÉ VĚCI VE SVÉM OKOLÍ.  

   S DÍKY VIKTOR LIŠKA 

DIVADELNÍ PLES  7.4. 

  
VELIKONOČNÍ POMLÁZKA 9. 4. 

VÝLOV  V HRZÍNĚ 14. 4. 

VH O.S. RATMĚŘICE– 

NÁM SE DAŘÍ A SCHŮZKA 

PŘED EVROPSKOU CENOU 

21. 4. 

STAVĚNÍ MÁJE 30. 4. 

DĚTSKÝ DEN 3. 6. 

  

Jarní společenský kalendář: 

5. 4. 2012 Ročník III, číslo 1 

Ratměřický občasník 
  
RATMÍR 

 Kritéria hodnocení Evropské ceny obnovy venkova 2012: 

 I. ORIENTACE A STRATEGIE:  1. Vize 
    2. Udržitelnost 
    3. Holismus (komplexní přístup) 
II. METODY: 1. Informace a komunikace 
   2. Iniciativa a účast občanů 
   3. Monitorování procesu odborníky 
   4. Spolupráce a sítě 
III. OBSAH 1. Posílení ekologického zemědělství a lesnictví s ohledem na kulturní krajinu 
2. Odpovědné a ekologicky šetrné používání přírodních zdrojů a využívání obnovitelných 

zdrojů energie 
3. Aktivity zajišťující udržitelný rozvoj prostřednictvím místních dodávek a nabídkových 

příležitostí s cílem vytvoření regionálních hodnotových řetězců 
4. Rozvoj sídel v souladu s ekonomickými, ekologickými, kulturními, prostorovými a spole-

čenskými potřebami 
5. Revitalizace starých nemovitostí hodných ochrany a vytváření kvalitních nových staveb 
6. Tvorba moderních sociálních institucí a socio-kulturních kvalit 
7. Posílení identity a sebevědomí obyvatel 
8. Posílení motivace vesničanů na sociální angažovanosti 
9. Podpora účasti všech generací, národností a menšin i obou pohlaví na hospodářském, 

společenském a kulturním životě 

IV. Naplnění motta soutěže NA STOPĚ BUDOUCNOSTI 
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Mateřská škola v Ratměřicích v současnosti 

eviduje 20 přihlášených dětí. Nyní se již chys-

tá na Zápis pro školní rok 2012/2013, který 

proběhne ve druhé polovině dubna. V naší 

školce je dostatečný prostor pro individuální 

přístup k dětem, paní učitelky využívají při 

výuce blízkost přírody a zámeckého parku a i 

proto je vzdělávací program nazván Vesele do 

přírody.Na jeho naplňování spolupracuje 

školka s Ekocentry ve Vlašimi a ve Voticích.  

Vedle příjemného prostředí, které nabízí dě-

tem a rodičům, se školka neustále zapojuje 

do společenského života v obci. Posledním 

příkladem byl Dětský karneval uspořádaný 

společně s aktivními maminkami. Tentokrát měl 

téma Mořský svět a padesátku zúčastněných 

dětí v maskách jistě dobře pobavil.  

Velmi milou akcí, kde se potkali ti nejmladší se 

staršími bylo Vítání mladých čtenářů. Organizo-

vala ho Obecní knihovna s o.s. Nám se daří a 

malí čtenáři z první třídy jankovské školy na ní 

ostatním předvedli, jak se již naučili číst a také 

co již znají o knížkách a pohádkách. Odměnou 

jim byla darovaná kniha a pasování na nového 

čtenáře ratměřické knihovny. 

Pro děti nejsou připravovány pouze jednorázo-

vé akce, ale scházíme se s nimi také pravidelně 

v rámci pátečního tvoření v knihovně. Při těchto 

setkáních vznikají výrobky na tématické akce 

jako byl jarmark, či blížící se velikonoce. 

Nyní se těšíme, jak budeme vyrábět přáníč-

ka na květnový Den matek. 

Ve čtvrtek mají děti zase sportovní vyžití. 

Přes zimu jezdily s tatínky do louňovické 

tělocvičny a nyní přesunuly své fotbalové 

přípravkové tréninky na hřiště. Určitě uvítají 

posily do svého budovaného týmu! 

Děti nám pomáhají při brigádách a samo-

zřejmě je vezmeme s sebou na sázení kyti-

ček i stromků. Věříme, že nám to vrátí tím, 

že  si vytvoří hezký a trvalý vztah ke svému 

domovu a lidem, kteří zde žijí. Potom se o 

budoucnost naší obce nemusíme obávat. 

  Za maminky Denisa Lišková 

 

fotoratmerice@seznam.cz a 

my se poté pustíme do jejich 

výběru, tak aby na začátku 

června spatřila výstava světlo 

světa. 

Zároveň vás chceme poprosit 

o spolupráci na mapování 

ratměřické historie, kterou 

můžeme vypozorovat z histo-

rických pohlednic a fotografií. 

Máme zájem o naskenování 

jakýchkoliv snímků z minu-

losti naší obce a zaslání na 

Rozhodli jsme se, že na ní 

vystavíme vaše fotky, tedy 

vás fotoamatérů, kteří mají 

Ratměřice rádi a dobře je 

znají. Zajímají nás vaše PO-

HLEDY na naší vesnici, její 

zákoutí, známá i neznámá 

místa, či třeba "jen" zajímavé 

detaily. Nemusí to být foto-

grafie letošní, můžete zaslat i 

povedené starší snímky. 

Do 10. května můžete posílat 

své fotografie na adresu  

stejnou mailovou adresu jako v 

případě výstavy. Nemáte– li 

možnost vaše  poklady naske-

novat, rádi přijdeme k vám a 

poradíme si se svým přenos-

ným skenerem. Tak nám dejte 

vědět, abychom mohli uskuteč-

nit jistě zajímavý projekt 

RATMĚŘICE TEHDY A NYNÍ, 

kterým bychom chtěli přiblížit 

postupnou proměnu  naší ves-

nice.  

Za „dokumentaristy“ Jiří Jakubka 

Ratměřické děti se nemají čas nudit 

Hledáme fotky na výstavu i historické snímky z Ratměřic 

Komu se nelení, tomu se zelení 

zaraženy tyčky, takže si může-

te spočítat, že jich bude přes-

ně 45.   

Alej na straně od hřiště začne 

již před křížkem u Maršíčků, 

potáhne se až na konec plotu 

ohraničující sportovní areál a 

bude vysázena z hlohu. Za 

novým vjezdem směrem k 

ceduli  k ní bude přisázeno 5 

bříz. Na pravou stranu silnice 

od Dvora až na konec obce se 

pak vejde zbytek– 23 ?hlohů. 

Výsadbu chceme provést také 

na západní hranici nově upra-

veného sportovního areálu. 

Od silnice  k ke kopci Onešáku 

je prostor pro 5 lip a samotný 

kopec zkrášlí a zpevní 10 bříz. 

Věříme, že vám záleží na hez-

kém vzhledu naší obce a že 

přiložíte ruku k dílu, které 

bude sloužit nejen naší gene-

raci. Pro ty, kteří se chtějí 

zapsat do historie Ratměřic 

ještě výrazněji, máme zají-

mavou nabídku. Nejen, že si 

můžete určitý strom z aleje 

vysadit, ale můžete si ho tzv. 

adoptovat.  Za částku 500 Kč 

se stanete majitelem vybra-

ného stromku a bude záležet 

na vás, jak se mu bude dařit. 

Stromek bude označen jmé-

nem vaším nebo vaší rodiny 

a bude připomínat vaší sna-

hu a sounáležitost s obcí. 

Těšíme se na setkání s vámi s 

motyčkami,  hráběmi v ru-

kou. 

Za o.s. Ratměřice NÁM SE DAŘÍ  

Jindřiška Mouudrá 

Soupis dala dohromady Eva 

Čábelová, která nás jako za-

hradnice také povede při 

samotném sázení. Hlavní 

záhon vyroste v parčíku před 

budovou obecního parčíku 

při společném pracovním 

setkání v sobotu 14. dubna. 

Uvítáme, když se nás co nej-

více zapojí do zkrášlení vý-

razného místa  naší vesnice, 

stejně tak, když nám přine-

sete kytičky z vašich venkov-

ských zahrádek. Můžete je 

donést přímo na akci, nebo 

den předtím na obecní úřad.  

Hned týden na to, se budeme 

u sázení scházet znovu. Ten-

tokrát u hřiště, kde chceme s 

vaší pomocí provést výsadbu 

nové aleje. Již nyní jsou v 

místech budoucích stromků 

  

Jarní sázení 

14. 4.  

Založení květinového 

záhonu v parčíku před 

budovou OÚ 

21. 4. 

Výsadba nové aleje u 

hřiště 

Rybník Jordánek v třicátých letech 

20. století 

Krásu Ratměřic bychom chtěli 

zachytit na výstavě fotografií 

instalované na sále ratměřické 

hospody.  

V březnu jste ve schránkách 

našli letáček a výpisem trvalek 

a letniček, které by se nám ho-

dily na nové veřejné záhony v 

centru obce.  

mailto:fotoratmerice@seznam.cz
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Obrázky ukazují stav polní cesty před 

a po provedení pozemkové úpravy ve 

Vracovicích 

V minulém roce jsme vás 

informovali o možnosti vyu-

žít evropských dotací na pro-

vedení komplexní úpravy 

katastrálního území Ratmě-

řice. Zasedání zastupitelstva 

obce poté navštívil ředitel 

Pozemkového úřadu v Bene-

šově ing. Vodolán, aby objas-

nil všechny klady i nástrahy 

tohoto procesu.  

Pozemkovými úpravami se  

ve veřejném zájmu scelují 

nebo dělí pozemky a zabez-

pečuje se jejich přístupnost a 

využití.  Zároveň se  vyrovná-

vají hranice a vytvářejí pod-

mínky pro racionální hospo-

daření vlastníků půdy. Vý-

sledky pozemkových úprav 

jsou též využívány pro opti-

malizaci a digitalizaci katast-

ru nemovitostí. 

V neposlední řadě se výsledky 

pozemkových úprav realizují  

pomocí nezbytných společ-

ných opatření v podobě no-

vých cest, prvků územního 

systému ekologické stability, 

protierozních a vodohospo-

dářských opatření. Výstavba 

těchto nových prvků v krajině 

je také hrazena stoprocentně 

z evropských financí. 

Zastupitelé obce vyslovili sou-

hlas s prováděním úprav na 

obecních pozemcích a nyní 

záleží na vás, jestli se se svý-

mi žádostmi připojíte. K za-

hájení prací je potřeba žádost 

nadpoloviční většiny všech 

vlastníků zemědělské půdy v 

katastrálním území Ratměři-

ce, které  je celkově  421 hek-

tarů. Pro podání můžete po-

užít žádost, která je připoje-

na k tomuto číslu Ratmíra. 

Po vyplnění ji prosím přines-

te na obecní úřad, kam mů-

žete také zavítat, když budete 

potřebovat více informací. 

Vaše žádosti potřebujeme 

shromáždit do 20. května, 

abychom je mohli předat 

Pozemkovému úřadu. Ten 

zažádá o přidělení dotace 

ještě v tomto plánovacím 

období EU a ve druhé polovi-

ně roku 2012 můžeme začít 

se samotnými úpravami.   

  -vl-  

Bárt: Budu se koupat a jezdit na koni, ptáci 

budou zpívat. 

Jonáš: Těším se, že jsou připravené trakto-

ry na orání, setí, hnojení, vytahování aut, já 

budu sít a mám zasetou kukuřici. 

Natálka: Že se kočičkám narodí koťátka, 

budeme si hrát s Anetkou a Fandou 

v bazénu a s Míšou s míčem. 

Fanda: Těším se na jarní úklid, máme 

s taťkou pilku a ořezáváme stromy, jezdíme 

na kole. 

Jiřík: Budu se koupat. 

Vanda:  Těším se na třešně, 

jahody a na Velikonoce. 

Lucie a Sofie: Na zahradě má-

me dost písku, tak si budeme 

hrát.                                                                             

Viktor: Těším se na Velikonoce, fotbal, hraní 

venku, budu pracovat, krmit slepice, králíky, 

sbírat vajíčka. 

Jonášek: Budu jezdit na dlažbě, máme nové mat-

race do bungru, i zelený! 

Vojta: Těším se až budou ředkvičky. 

Štěpánka: Těším se až budou borůvky a pojede-

me do bazénu. 

Terezka: Těším se až u starý babči vyrostou ky-

tičky. 

Přejeme Vám Veselé Velikonoce a krásné 

jaro! 

Pozemková úprava může začít již ve druhé polovině roku 

Dětská přání: Proč se těším na jaro? 

Zprávy z obecního úřadu 

Akce Dostavba stokové sítě včetně přečerpávací stanice spěje ke svému konci. V druhé polo-

vině března byl kvůli podvrtávání silnice II.třídy omezen dopravní provoz na jednosměrný a v 

současnosti dochází k napojení tlakové kanalizace na stávající řad a jeho částečná obnova v 

úseku od Jednoty k začátku návesního parku. Poslední fáze proběhne u přečerpávací stanice, 

kde se bude budovat napojení přečerpávací stanice, její oplocení a komunikace. Termín do-

končení se předpokládá na konci měsíce dubna. 

K výraznému omezení dopravy dojde od 11. 4. na silnici II.třídy/150 v úseku Libouň- Jankov. Vzhledem ke komplexní opravě 

povrchu komunikace a mostu v Libouni bude vedena objízdná trasa přes Bedřichovice , Velíš a Vlašim. Úseky uvnitř obcí budou 

frézovány a doprava bude svedena do jednoho jízdního pruhu, mezi obcemi bude zavřena celá silnice. Do Ratměřic by nový 

asfalt měl dojít v polovině června, uzavírka je plánovaná do 31. 8. . O dílčích uzavírkách během výstavby a hlavně o dopravní 

obslužnosti autobusy (prozatím do konce dubna budou autobusy Ratměřicemi projíždět) vás budeme průběžně informovat. Od 

1. září bude rekonstrukce pokračovat v úseku mezi Jankovem a rybníkem Vinduška s termínem dokončení v listopadu 2012. 

Od pátku  6. 4. bude v Ratměřicích prováděn odečet vodoměrů. Následná platba vodného a 

stočného proběhne od 20. 4. do 31. 5. v úředních hodinách obecního úřadu. V případně bez-

hotovostní platby si napište na mail ucetni@ratmerice.cz nebo zavolejte na telefonní číslo 

317 833 321 a dozvíte se své platební údaje. 

SVOZ ODPADŮ: 
14. 4. 

Velkoobjemový 

kontejner 

28. 4.  

Svoz elektroodpadu 

a nebezpečného 

odpadu 

Od 1. 5. 

Svoz popelnic každý 

lichý čtvrtek,  tj .  od 

10.5.  
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